

明日天气

气温: 15°C—4°C
风向: 西南风微风

天气: 晴

天气播报

气温: 18°C—1°C
风向: 西北风4—5级

天气: 晴

今日天气

集采 | 城建 | 职称 | 便民 | 教育 | 文化 | 体育

从心脏支架看集采产品“降价不降质” “便宜有好货”

心脏支架被称为急性心肌梗死、冠心病等心脏疾病“救命法宝”。经过国家集中带量采购,心脏支架均价从1.3万元降至800元左右。

3年多过去,面对平均降价超过90%的心脏支架,有人产生了疑问,便宜有好货吗?降价幅度大,医生还愿意做手术吗?记者采访了业内人士和专家。

使用量占比95%以上且可选品种更丰富

国家医保局有关负责人介绍,近年来,支架使用数量、支架植入手术量每年都在增长。数据显示,2021年至2023年,集采中选心脏支架使用量分别为160万条、183万条和218万

条,年均增长17%,累计370万余名患者植入了中选支架。

这位负责人介绍,集采中选支架是在保持原品牌、原型号、原工艺参数基础上,通过“以量换价”惠及群众,采购的是经临床长期验证性能良好的铬合金载药支架,其使用量占比从集采前的60%上升到95%以上。

与2020年首批心脏支架集采相比,2022年的接续采购中选价格仍稳定在800元左右,参加续约的医疗机构增加40%,支架采购量增加30%。中选企业从首批集采覆盖的美敦力、微创等企业继续扩围,扩大到10家,可选择品种更丰富。

覆盖国内外主流企业产

品,降价后的中选支架质量有保障吗?药监部门将所有集采中选产品列入监管重点,开展全周期、全覆盖监管。监督检查结果显示:中选心脏支架质量安全状况良好。

集采中选药品追求“降价不降质”

除了集采支架的“降价红利”,国家医保局开展9批国家组织药品集采,覆盖374种药品,涵盖抗感染、治疗心脑血管疾病等常见病、慢性病用药,其中8批已全面落地。

集采中选药品降价,一些公众仍有担心:药品质量会不会因价格下降而受到影响?

国家医保局此前对第二、

三批国家组织集采药品开展了临床疗效和安全性真实世界研究,涉及抗感染、抗肿瘤等6大领域的23个药品,包含约14万个病例。研究课题组长、首都医科大学宣武医院药学部主任张兰介绍,根据研究结果,总体上可得出结论:集采中选仿制药的临床疗效和安全性与原研药相当。

据介绍,目前,正在开展对第四、五批国家组织集采药品的真实世界研究。

对集采中选产品质量问题“零容忍”

国家医保局价格招采专家组组长章明此前介绍,在全覆盖监督检查下,集采药品的年

合格率达到99.8%以上,高于全国化学药平均水平。

国家药品监督管理局每年部署开展专项监管工作,实现对国家集采中选产品的企业监督检查、产品抽检、药品不良反应监测“三个全覆盖”。章明介绍,检查涉及药品生产企业近600家,覆盖8批全部333种中选药品。

“对存在质量风险的中选产品,医保部门联动药监部门开展处置,采取取消中选资格、纳入‘违规名单’等措施,限制涉事企业在一定时间内参加国家组织集采。”章明说,不论内资、外资企业,医保部门会同药监部门都会坚决处理,持续释放质量问题“零容忍”的信号。

热点

专利资助金申报开始

4月15日前申报

本报讯(记者张倩通讯员石蕊榕)日前,我市启动2024年省专利资助金申报工作。符合条件的申请人4月15日前登录河北省市场监督管理局网站(<http://scjg.hebei.gov.cn>)点击“网上办事”→“知识产权”→“专利资助申报管理系统”在线填报,请务必于申报时限内完成,到期申报窗口将自动关闭。

根据相关规定,资助金申请人须为沧州市内依法登记注册并实际经营的企业事业单位、其他组织或户籍在本市的个人;申请人为该专利的第一专利权人;申请人信用状态良好,未被列入失信被执行人员名单和市场

监督管理严重违法失信名单。申报专利为2023年1月1日至12月31日期间获得授权、且获得授权时专利权人为河北区域内的中国发明专利或PCT(专利合作条约)专利。申请人应维持申报专利的法律状态在当前审核周期内有效。

对授权的中国发明专利,已经享受费减的,每件资助3000元;未享受费减的,每件资助5000元。对授权的PCT专利,属于美国、日本、欧洲的,每件资助50000元;属其他国家地区的,每件资助30000元;且同族专利资助不超过3个国家(地区),同一专利权人资助金额不超过30万元。

体育单招文化考试

3月30日31日举行

近日,省教育考试院发布公告,2024年普通高校运动训练、武术与民族传统体育专业(高水平运动队)文化考试(简称“体育单招文化考试”)将于3月30日至31日进行。

考试地点位于石家庄理工职业学院鹿泉校区(石家庄市鹿泉区中山路西端转石柏南大街,325路公交终点站)。

考试时间与科目安排

为:3月30日9:00—10:30语文,14:00—15:30数学;3月31日9:00—10:30政治,14:00—15:30英语。

考生可于3月23日12:00后登录中国运动文化教育网(www.ydyeducation.com)或“体教联盟APP”中“普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生系统”下载打印准考证。

速览

直招军官 今起报名

近日,中央军委政治工作部部署开展2024年上半年军队直接选拔招录军官工作。

招录对象主要从“双一流”建设高校及建设学科的理学、工学应届毕业生中选拔,军队建设急需紧缺专业也可适量从非“双一流”建设高校及建设学科、但本科为第一批次录取的应届毕业生中择优选拔。今年上半年,计划提供2800余个军(警)官岗位公开招聘。

报考人员可于3月19日至28日通过“军队人才网”和“中国军号”APP,在线报名。

海兴县: 杨埕水库补水

日前,海兴县人民政府发布通告,即日起至4月中旬实施2024年度春季杨埕水库补水工作。

该县输水河道为大浪淀排水渠、宣惠引河、宣惠河。输水河道两岸的居民注意安全。

本版稿件除署名外,均据新华社、央视、河北新闻网、沧州日报等

关注

“减重神药”司美格鲁肽 使用后或有不良反应

近来,被称为“减重神药”的司美格鲁肽被人们追捧。医生介绍,从国外的临床数据来看,司美格鲁肽确实有减肥的功效,但是,这种药的“减肥版”在我国还没有获批。即使这种药的“减肥版”在国内获批上市,因为是处方药,所以注射前也应当到专业减重中心或医院做相关

检查评估,并在专业医生指导下合理调整剂量。

据悉,我国对司美格鲁肽批准的适应症目前只限于肥胖型2型糖尿病治疗。如果没有达到用药指征,用药所带来的风险远远超过受益。医生提醒,使用司美格鲁肽可能发生低血糖、急性胰腺炎等不良反应。

“全国消协智慧315”平台上线 消费问题投诉方便了

“全国消协智慧315”平台3月15日上线试运行。该平台上线标志着全国消协组织有了统一的受理投诉渠道。消费者可通过微信搜索

“消协315”小程序或登录网址(<https://315.cca.org.cn>)进行投诉咨询。经营者可登录上述网址申请入驻平台进行投诉和解。

任丘市第一中学 招聘合同制教师100人

近日,任丘市第一中学公开招聘合同制教师100名。应聘者年龄应在35周岁及以下(1988年7月1日后出生);具有全日制普通类本科及以上学历,学士及以上学位;具有与任教学科一致的高级中学教师资格证(以网上公布成绩为准)、二级乙等及以上级别普通话等级证书。录用人员待遇参照事业编制教师。

有意者于4月3日至4月6日(8:30至11:30、14:00至17:00)到该校南校区音体美综合楼一楼阶梯教室报名。现场报名完成后,登陆任丘人事人才网<http://www.rqsrc.com>提交报名信息。提交截止时间为4月7日12:00,在规定时间内提交电子报名信息的不允许参加笔试。